



*Predmet:*

Ponuda za suorganizaciju  
natjecanja za najspremnijeg pripadnika Oružanih snaga RH  
„Prvi za Hrvatsku 2019.“

*Prilog:*

# **Poljica – od drevne knežije do suvremene povijesne regije**

Udruga  
**Savez za Poljica**

Poljica, veljača 2018.

# Poljica

## od drevne knežije do suvremene povijesne regije



*Poljica u povijesnim granicama*

### Povijesni pregled

Poljica, krajolik iznimne ambijentalne ljepote, duhovne i povijesno-kulturne spomeničke baštine, zemljopisno određuju rijeke Cetina na istoku i Žrnovnica na zapadu, Jadransko more s juga, te obronci Mosora sa sjevera. Zbog dramatičnih reljefnih promjena i klimatoloških posebnosti razlikuju se Gornja (zagorska), Srednja (završka) i Donja (primorska) Poljica. Sveukupan poljički prostor površine 250 km<sup>2</sup>, područje je velikog turističkog potencijala i pravi mali kulturno-povijesni i prirodni rezervat u srcu Dalmacije.

Zbog povoljnih mikroklimatskih i drugih prirodnih uvjeta, Poljica su od pamtivijeka prepoznata kao areal izuzetne privlačnosti za život i stanovanje. U prilog tome svjedoče brojna i artefaktima bogata arheološka nalazišta skrivena po poljičkim planinskim visovima i plodnim udolinama te još uvijek živući toponimi stari tisućama godina.

Nakon prastanovnika nepoznatog imena te potom drevnih ilirskih plemena Delmata, Onestina, Narestina, Pituntina i drugih, prostor Poljica naseljavali su Grci, a potom i Rimljani, što svjedoče nebrojeni tragovi njihova boravka od nastambi i grobišta, obrednih gomila i megalitskih struktura, nalazišta keramike, nakita, oruđa i oružja do antičkih spomenika i ladanjskih vila koje, makar u krhotinama, i danas krase poljičke pejzaže. Svoj ribnjak u predjelu Lišnjak (Srinjine) u Srednjim Poljicima imao je i rimski car Dioklecijan, a velebni posjed i vječno počivalište u poljičkome primorju (Sv. Martin, Podstrana) imao je i zapovjednik rimskih legija te prefekt rimske flote Lucius Artorius Castus kojega znanstvenici dovode u vezu s nastankom povijesne legende o Kralju Arturu.

Poljica podjednako obiluju materijalnim i nematerijalnim dokazima o ranom dolasku Slavena, a potom i Hrvata na ove prostore. I dok mnogi toponimi kao Perun, Perunsko, Perunić, Mošnica, Zmijski kamen i dr. na zapadu Poljica čujno svjedoče o imenima drevnih praslavenskih božanstava, ranu pojavu kršćanstva svjedoče ostaci velebne bazilike iz 6. stoljeća u Gatima, te napose crkva i benediktinski samostan sv. Petra iz 11. stoljeća u Selu (Sumpetar) iz kojega potječe *Sumpetarski kartular*, jedan od najstarijih i najvažnijih sačuvanih izvora poljičke i hrvatske povijesti.

### Poljička knežija

Pa ipak, Poljica su nesumnjivo najpoznatija kao višestoljetna starohrvatska *knežija* (*župa*, *općina*, *provincija* ili *republika*) koja je, za razliku od patricijske Dubrovačke, bila zemlja slobodnih seljaka tzv. *didića*, potomaka trojice sinova ubijenog hrvatskog kralja Miroslava (vladao od 945. do 949.) koji su, po predaji, početkom 11. stoljeća naselili Poljica, i tzv. *ugričića* ili *vlasteličića* (vlastele) koji potječu od plemića Jurja Rajčića i Dražoja koje je hrvatsko-ugarski kralj Ludovik poslao u Poljica nakon 1357, no zajedno usmjerenih na izgradnju skladnog i pravednog društva.

Vrhunac političkog i kulturnog dosega drevne Poljičke republike čuveni je *Poljički statut* tzv. *Poštovani* pisan bosančicom na hrvatskom jeziku (na štokavskom i mjestimično na čakavskom narječju), čiji najstariji sačuvani rukopis pohranjen u arhivu HAZU u Zagrebu potječe iz godine 1440. Ovaj zakonik običajnog prava jedan je od najstarijih i najvažnijih hrvatskih povijesno-pravnih spomenika upravo iz razloga što svjedoči posebnost duhovnog i socijalnog ozračja ove male seljačke republike i njene demokratske dosege koji su zadugo snažili vjeru naroda u snagu svoje zajednice.



Poljički statut, primjerak iz godine 1762.



Mile Gojsalić

lako su Poljica još 1750. u Priku imala visoko učilište za popove *glagoljaše* koji su skrbili o duhovnosti zajednice i opismenjavanju puka, povijesne okolnosti uvjetovale su da se pravo na vlastiti način života i krvlju brani. Zato u svijesti puka i danas živi legenda o Mili Gojsalić, poljičkoj Juditi iz doba borbe protiv Turaka koja personificira sva poljička junaštva, ali i žrtve poljičke opstojnosti, pa stoga ne čudi da su u njenome liku i djelu inspiraciju pronašli i naši najveći umjetnici poput Meštrovića, Gotovca, Šenoe, Papandopula, Račkoga, Ivaniševića i drugih. Isto doba proslavilo je i poljičkog kneza Žarka Dražojevića, junaka kojemu je grad Split godine 1508. iskazao čast da kao prvi svjetovni velikaš bude pokopan u katedrali sv. Dujma iz zahvalnosti što je, kao i nebrojeni Poljičani prije i poslije njega, ugradio svoj život u obranu Splita i Klisa od Turaka.

Junaštvo u bitkama protiv Osmanlija prometnulo je u besmrtnost i mnoge druge Poljičanke i Poljičane poput, primjerice, Bare Lekšić i Mare Žuljević, svećenika Jure Pezelja, braće Janka i Šimuna Marjanovića, Jurja Roguljića koji je godine 1686. prvi razvio barjak slobode na sinjskoj tvrđavi Kamičak ili pak Marka Sinovčića, slavom ovjenčanog u Kandijskom ratu (1645–1699) čime je zavrijedio čast gubernatora glavnog grada Krete.

Osobitost poljičkoga identiteta dojmila je mnoge, pa tako i Napoleonovog maršala Marmonta koji je, zadivljen Poljicima čiju posebnost upravo Francuzi vojno dokinuše godine 1807, u svojim memoarima zapisao: „(...) Sve u ovoj državi na njezinu korist govori, i pogled na nju i način njihove uprave. Ništa pravilnijeg i marljivijeg od njihova poljotežanja, ništa pristojnije od njihovih sela i ništa pravičnije od njihovih uredaba“.

Rado ističući svoju zavičajnu pripadnost uzrečicom „Di ko nika, tu i obika“, suvremeni Poljičani živo baštine duh drevnih Poljica, od osnivača hrvatske kraljevske krvi s početka 11. stoljeća do brojnih plemenitaša i pučana, knezova i vitezova znamenitih po junaštvu u obrani poljičke samobitnosti. Međutim, Poljica su ponosna i na svoje učene glave među kojima se posebno ističu poljički popovi glagoljaši koji su davne 1590. pri samostanu Blace na otoku Braču, izbjegavši pred Osmanlijama, utemeljili svoju redovničku zajednicu kao preteču zadrugarstva baveći se uz to, i to vrlo uspješno, i astronomijom.

Baštineći slobodarske tradicije svojih pređa, Poljičani su i u Domovinskom ratu na žrtvenik hrvatske slobode priložili svoje najbolje sinove među kojima je svakako najpoznatiji legendarni zamjenik zapovjednika Prvog hrvatskog gardijskog zdruga, stožerni brigadir Ante Šaškorić zvan Brada (1953–1995), čije ime nosi vojarna u Delnicama u kojoj svoje sjedište ima najelitnija postrojba Oružanih snaga RH, Zapovjedništvo specijalnih snaga. Da 'plod ne pada daleko od stabla' potvrđuje i Poljičanin mlađeg naraštaja, skupnik Ivo Bašić, pripadnik Vojnoobavještajne satnije Gardijske mehanizirane



Ante Šaškorić - Brada

brigade, pobjednik natjecanja za najspremnijeg pripadnika Oružanih snaga RH „Prvi za Hrvatsku 2017.“ održanog u Kninu koji je rodom iz Kostanja, zavičaja legendarne poljičke i hrvatske junakinje Mile Gojsalić.

Među Poljičanima novijega doba ističu se historiograf Alfons Pavić (1839–1919), etnograf don Frane Ivanišević (1863–1947), svetac prezbiter Leopold Bogdan Mandić (1866–1942), skladatelj Ivo Tijardović (1895–1976), književnici Drago Ivanišević (1907–1981), Jure Kaštelan (1919–1990), Nikola Miličević (1922–1999) i Josip Pupačić (1928–1971) te naši suvremenici, još uvijek službujući dubrovački biskup Mate Uzinić i vojni ordinarij u RH Jure Bogdan.

### Natjecanje kao zamašnjak gospodarskog razvoja

Ovaj sažeti prikaz o Poljicima zaokružuje spoznaja da su Poljica, svemu navedenom usprkos, većem dijelu žitelja Lijepe naše još uvijek – nepoznata zemlja. Stoga je istinski privilegij otkrivati gotovo netaknute prirodne ljepote i kulturno-povijesne znamenitosti Poljica i uživati nadaleko



Poljički soparnik

čuveno poljičko gostoprimstvo. Pustolove duha podjednako će oduševiti spoznaja o nekoć slavnoj *knežiji* kao i enogastronomski doživljaj Poljica. Pravi izazov za gurmane svakako je *poljički soparnik*, autohtoni specijalitet podneblja od 2007. i zakonski zaštićen kao nacionalno kulturno dobro, a od 2016. ovaj pekarski proizvod od mekog pšeničnog brašna, blitve, luka, maslinovog i suncokretova ulja, češnjaka, soli i vode registriran je kao zaštićeni proizvod i na razini EU pod nazivom "Poljički soparnik" / "Poljički zeljanik" / "Poljički uljenak".

Pa ipak, kao iskra demokracije u mraku srednjovjekovlja i višestoljetna čuvarica hrvatskog identiteta na povijesnoj razmeđi Istoka i Zapada, Poljica se tek nadaju objektivnoj valorizaciji civilizacijskog i nacionalnog doprinosa domovini Hrvatskoj, pa bi održavanje natjecanja za najspremnijeg pripadnika Oružanih snaga RH „Prvi za Hrvatsku 2019.“ na prostoru Poljica i nekoć slavne Poljičke knežije bila izvrsna prilika da se na primjeren način to i učini. Spoznaja da je pobjednička hrvatska vojska svojim prestižnim natjecanjem odala počast nebrojenim poljičkim žrtvama za slobodu ne samo što bi učinila ponosnim nove poljičke naraštaje na svoje pređe nego bi pobudila i njihovu ljubav za svoj zavičaj koji na formalnoj razini pod nazivom Poljica danas čak i ne postoji, kao i njihovo zanimanje za vojni poziv i službu u oružanim snagama.

S tim u vezi, detaljno analizirajući dosad održana natjecanja za najspremnijeg pripadnika Oružanih snaga RH (pri čemu smo koristili arhivske informacije dostupne iz raznih medija, a ponajviše iz hrvatskih vojnih glasila), u našoj udruzi Savez za Poljica (o kojoj najvažnije informacije donosimo u posebnom prilogu) došli smo do zaključka da bi upravo spomenuto natjecanje na najbolji mogući način reafirmiralo zavidno vojno (ratničko) naslijeđe naših pređa te kvalitativno pridonijelo dodatnoj promidžbi ove povijesne regije kako u kontekstu reafirmacije sveukupne poljičke baštine tako i u vidu gospodarske valorizacije poljičkih resursa i ljudskih potencijala. Time bi se potaklo sve nadležne na razmišljanje o stvaranju egzistencijalnih uvjeta za život na ovom prostoru (čiji pojedini dijelovi niti sada u 21. stoljeću nemaju priključak na vodovodnu mrežu i elektroenergetski sustav iako im Cetina koja ovim energentima napaja gradove, sela i otoke protječe dvorištem!) što

je jedina prava alternativa odljevu mladih i obrazovanih ljudi iz Poljica. Štoviše, poticajnim razvojnim programima za koje upravo u Poljicima postoje svi preduvjeti njihove uspješne realizacije, potaklo bi se mnoge Poljičane rasute diljem Hrvatske i svijeta na povratak i ulaganje u svoj zavičaj iz kojega se zasad samo uzimalo i još uvijek uzima (primjerice, elektroprivredna renta koju HEP isplaćuje gradovima i općinama, ali ne i Poljicima iz čijih resursa se voda crpi do ugroze biološkog minimuma u Cetini), pa posljedično i odlazi u svijet 'trbuhom za kruhom'.



*Poljica – pogled sa istoka na dio Srednjih i Gornjih Poljica*

## **Geomorfologija Poljica**

U prilog predmetnoj prijavi ide i geomorfologija Poljica s obzirom na činjenicu da prirodna, geografska, klimatska i druga obilježja poljičkoga kraja u potpunosti zadovoljavaju visoke kriterije ovog natjecanja. Stoga je važno skrenuti pozornost na dramatičnu raznolikost ovog prostora koji nudi tri različita zemljopisna, pejzažna i klimatska područja.

Gornja Poljica sa mjestima Rošca, Vela Njiva, Donji Dolac, Srijane, Gornji Dolac, Trnbusi i Blato n/C smještena na sjevernim padinama Mosora prema Cetini, karakterizira relativno surov brdsko-planinski teren velike površine i nažalost slabe naseljenosti, pa je gotovo idealan prirodni poligon za natjecanja ove vrste. Pa ipak, i ovdje se nađe plodnih polja i vrtača, šumaraka i gajeva, a posebnu draž ovom dijelu Poljica daje rijeka Cetina, široka i moćna u svome toku od tvrđave Nućak pod Triljem do brane Prančevići, te krotka i umiljata nizvodno do mosta u Blatu n/C.

Prateći Cetinu nizvodno prema istoku kroz goropadni kanjon Velike i Male Gubavice do HE Kraljevac pod Zadvarjem, dolazimo u nešto pitomija Srednja Poljica s naseljima Podgrađe, Kostanje, Seoca, Smolonje, Zvečanje, Ostrvica, Čišla, Gata, Zakućac, Naklice, Tugare, Srinjine, Donje i Gornje Sitno te Dubrava. Posebnost Srednjih Poljica svakako je prahistorijska prašuma hrasta medunca Šćadin smještena u zakutku Cetine na istoku Poljica koja naprosto plijeni svojom bioraznolikošću. Osobitu pejzažnu vrijednost ima i krševita visoravan Kostanjsko-podgrajska ljut kao buduća, zbog blizine autoceste A1, proizvodno-uslužna zona sa svom potrebnom infrastrukturom što je u predmetnom kontekstu zapravo čini idealnom za izgradnju natjecateljskih

poligona. Svoj naziv Poljica duguju čitavome nizu malih kraških polja smještenih između južnih padina Mosora i Cetine odnosno Primorske planine i brda Perun u nastavku Srednjih Poljica prema zapadu, nad kojima dominira Poljičanima kultno brdo Gradac sa impresivnim vidikovcem i crkvicom sv. Jure kojemu se Poljičani utječu kao svome nebeskome zaštitniku.

Zato smo slobodni predložiti da sami završetak natjecanja (tj. ciljna ravnina) bude upravo pod brdom Gradac u selu Gata, na mjestu gdje se svake godine na Jurjevdan (23. travnja) tijekom višestoljetne poljičke samouprave razrješavala stara i birala nova vlast od *Velikog poljičkog kneza*, vojvode (zapovjednika poljičke vojske koja je potkraj 15. stoljeća brojila više od 1.200 oružnika), *kančelira*, *prokuratora* i sudaca do poljičkog *Stola* ili *Banke* tj. poljičke vlade. Inače su Gata te susjedna sela Zvečanje, Ostrvica i Čišla iz kojih je u Domovinski rat krenuo i stožerni brigadir Ante Šaškor – Brada, teško stradala u četničkom pokolju 1. listopada 1942. pri čemu je na najsvirepiji način ubijeno 96 nevinih osoba svih uzrasta, a njihovi domovi opljačkani i zapaljeni.

U neposrednoj blizini ovog povijesnog lokaliteta, uz potok Ilinac koji se niz visoku liticu sunovraćuje u Cetinu kod Zakučca, bilo je pak poprište velike bitke u kojoj su Poljičani 1530. porazili nadmoćnije Turke zahvaljujući junaštvu legendarne poljičke heroine Mile Gojsalić koja je, po predaji, bakljom zapalila tursku barutanu natjeravši ih tako na paničan bijeg u provaliju u kojoj je i sama skončala. Na tom mjestu danas je vidikovac s njenim spomenikom koji je izradio Ivan Meštrović, a pod njim, u zakutku Cetine, već spomenuti Zakučac sa svetištem sv. Bogdana Leopolda Mandića čiji preci potječu iz ovog pitoresknog mjesta kao i velikan hrvatske književnosti, pjesnik Jure Kaštelan.

I napokon, nakon što se nedaleko glasovitog *Ilirskog (glagoljaškog) sjemeništa* i predromaničke crkve sv. Petra u Priku Cetina preda moru, sve do stobrečke uvale na zapadu i ušća druge poljičke rijeke Žrnovnice, između gorskoga lanca koji čine Mošnica, Vršina i Perun i mora, prostiru se Donja ili primorska Poljica sa naseljima Priko, Duće, Dugi Rat, Jesenice i Podstrana. Poljičko primorje ili točnije, luke Krilo i Bajnice, sidrište su najveće turističke flote na Jadranu s više od dvije stotine plovnih jedinica svih vrsta što kandidaturu Poljica za ovo prestižno vojno natjecanje čini još uvjerljivijom zbog maritimnog potencijala natjecanja.



Poljica – pogled sa istoka na dio Srednjih i Donjih Poljica

## Infrastruktura i logistika

Kako natjecanje za najspremnijeg pripadnika Oružanih snaga RH doživljavamo relevantnim u svakom pogledu, svjesni smo da organizacija takvog događaja podrazumijeva nužno potrebnu infrastrukturu i logistiku. U tom smislu sretna je okolnost što su Poljica danas lako dostupna zahvaljujući autocesti A1 koja u dužini od 20-tak kilometara prolazi poljičkim teritorijem s kojim je povezuje prometni čvor Blato n/C. Poljica su, naravno, dostupna i iz drugih smjerova, prije svega državnom cestom D70 iz smjera Omiša te županijskim cestama ŽC Strožanac – Naklice iz smjera Splita i ŽC Bisko – Blato n/C iz smjera Trilja (čvor Bisko).

Poljica su dostupna i morem preko luka Krilo Jesenice i Bajnice u Donjim ili primorskim Poljicima te luka Stobreč i Omiš na zapadnoj odnosno istočnoj granici Poljica, dok je rijeka Cetina plovna za manja plovila do Radmanovih mlinica, a preostalim svojim tokom idealna za rafting, kanuing, kajaking i druge adrenalinske sportove na vodi i uz vodu. Za penjače svih vrsta pravi izazov su okolne stijene i litice s obje strane rijeke, a istinska atrakcija *zipline* u dijelu kanjona kod Omiša.

Na cjelokupnom području Poljica nalazi se više zapuštenih objekata tzv. društvene infrastrukture sa, u natjecateljskom kontekstu, smještajnim potencijalom kao što su bivši tzv. mjesni domovi ili domovi kulture te školske zgrade, zatim napušteni kamenolomi kao potencijalna strelišta, te već spomenuta buduća proizvodno-uslužna zona „Kostanjska ljut“ iznimno pogodna za izgradnju vojnog vježbališta koje s obzirom na stratešku okrenutost Poljica održivom turističkom razvoju može biti zametak budućeg adrenalinskog parka sa sadržajima za tzv. *teambuilding*, *paintball*, ekstremne sportove i tome sl.

U Poljicima je i nekoliko objekata vojne infrastrukture, od raketne baze ispod brda Sridivica, predio Markovača u Donjem Sitnom uz rijeku Žrnovnicu do napuštene vojne farme u predjelu Pasičine u Ostrvici. Tu su i dvije hidroelektrane, Kraljevac i Zakućac, te brana i akumulacija Prančevići, a u najnovije doba i vjetroelektrane za čiju izgradnju su prokrčena poljička bespuća.



Prometna karta Poljica



## Sinergijski učinci natjecanja

Nižući najvažnije argumente u prilog odabiru nekoć slavne Poljičke knežije za domaćina natjecanja za najspremnijeg pripadnika Oružanih snaga RH „Prvi za Hrvatsku 2019.“, potrebno je istaknuti i najvažnije sinergijske učinke ovog natjecanja. To se u prvom redu odnosi na brendiranje Poljica kao suvremene hrvatske povijesne regije iznimne kulturno-povijesne baštine s velikim gospodarskim i napose turističkim potencijalom. Stoga je i najveći broj aktivnosti Saveza za Poljica usmjeren na stvaranje pretpostavki za prepoznavanje Poljica kao jedinstvene turističke destinacije koja obiluje novim i originalnim turističkim proizvodima. Time bi Poljica u značajnoj mjeri obogatila turističku ponudu i drugih okolnih destinacija, u prvome redu onih Poljicima zemljopisno, povijesno i kulturološki bližih od Splita, Omiša, Brača, Kaštela, Solina, Klisa, Sinja i Trilja do onih nešto udaljenijih, a zahvaljujući autocesti A1 opet bliskih, Šibenika, Zadra i napose Dubrovnika s obzirom na činjenicu da su Dubrovačka i Poljička jedine dvije povijesne hrvatske republike na tlu Dalmacije.



*Jedan od važnijih sinergijskih učinaka je uspostava funkcionalne cjelovitosti rascjepkanih Poljica*

Istovremeno, ovo bi natjecanje 'otvorilo oči' Poljičanima, žiteljima Poljica i Poljicima nadležnim jedinicama lokalne samouprave da napokon i sami prepoznaju Poljica kao najpotentniji dio Splitsko-dalmatinske županije, a samim time i Lijepe naše jer upravo je s tom namjerom u studenome 2017. i osnovan Savez za Poljica kao udruga čija misija je nekadašnjoj Poljičkoj knežiji vratiti stari sjaj, a Poljičanima i svim ostalim žiteljima Poljica pružiti novu životnu i radnu perspektivu na radost onih kojima je do Poljica stalo i na dobrobit šire društvene zajednice.

Mi volonteri iz udruge Savez za Poljica spremni smo dati svoj obol organizaciji ovog natjecanja, a prije svega njegovoj popularizaciji kod vodećih ljudi svih sedam Poljicima nadležnih jedinica lokalne samouprave (gradovi Omiš, Split i Trilj te općine Dugi Rat, Podstrana, Dugopolje i Šestanovac) na čijem se teritoriju, sukladno važećem upravno-teritorijalnom ustroju Republike Hrvatske, prostiru Poljica u svojim povijesnim granicama. Također smo uvjereni i u potporu Splitsko-dalmatinske županije i Splitsko-makarske nadbiskupije ovom projektu te u medijsku potporu tiskanih i elektronskih medija svih vrsta koji nas i inače podržavaju u našim nastojanjima.

Održavanje ovog natjecanja u Poljicima izazvalo bi oduševljenje i veliko zanimanje brojne poljičke dijaspore za ovaj događaj što bi pobudilo zanimanje i njihovih domicilnih država, a napose onih iz kojih dolaze strani natjecatelji.

**Zaključak:**

Odlukom da se natjecanje „Prvi za Hrvatsku 2019.“ provede na području Poljica koje površinom od 250 km<sup>2</sup> obuhvaća dijelove gradova Omiša, Splita i Trilja te općina Dugi Rat, Podstrana, Dugopolje i Šestanovac u Splitsko-dalmatinskoj županiji i u suradnji sa udrugom Savez za Poljica i drugim poljičkim subjektima te navedenim jedinicama lokalne samouprave, osigurali bi se optimalni uvjeti za provedbu spomenutog natjecanja, te pospješio proces funkcionalne integracije i razvojne afirmacije ovog povijesnog prostora kroz stvaranje pretpostavki za njegov gospodarski, a napose turistički razvoj.

Sadržajna i prirodna raznolikost ovog, široj javnosti relativno nepoznatog prostora, predstavljala bi značajnu novost u ponudi samog natjecanja što bi pridonijelo promociji poljičkog krajolika i Poljica kao turističke destinacije, te osnažilo domicilno stanovništvo u uvjerenju da se živeti baštinu od baštine može i živjeti.

I napokon, a pozivom na činjenicu da su Poljica, po mnogima, kolijevka srednjovjekovne demokracije u Europi te istinskog domoljublja iskovanog u višestoljetnim bitkama za slobodu potvrđenog i u Domovinskom ratu, priređivanje ovog natjecanja u Poljicima bila bi pravična nagrada Poljičanima i drugim žiteljima Poljica za doprinos očuvanju hrvatskog identiteta i njegovu opstojnost na ovoj povijesnoj vjetrometini i to nebrojenim kušnjama usprkos.

Neka nam stoga bude dopušteno, u ime svih naraštaja Poljičana i sadašnjih žitelja Poljica kojih ima oko 25 tisuća, izraziti uvjerenje da će se natjecanje za najspremnijeg pripadnika Oružanih snaga RH „Prvi za Hrvatsku 2019.“ održati na prostoru nekoć slavne Poljičke knežije i to po mogućnosti u zadnjem tjednu mjeseca travnja kad se brojni Poljičani i poštovatelji Poljica u tisućama okupe na svome povijesnom zborištu na brdu Gradac kako bi misnim slavljem obilježili blagdan svog nebeskog zaštitnika sv. Jure čiji blagoslov zazivamo i ovom prilikom.

Kraj



*Gradac, crkva Sv. Jure – povijesno poljičko zborište*

*Napomena:*

Kako bismo doživljaj Poljica upotpunili i drugim zanimljivostima, čitatelja upućujemo na internetsku stranicu naše udruge [www.poljica.hr](http://www.poljica.hr) koja obiluje odgovarajućim priložima svih vrsta. Pa ipak, posebnu pozornost skrećemo na polusatni dokumentarni film o Poljicima Hrvatske radiotelevizije snimljen 2005. dostupan na linku <http://poljica.hr/dokumentarni-film-poljica/> te na fotografije s poljičkim motivima uglednog fotografa Ive Pervana dostupne na linku <http://poljica.hr/ivo-pervan-poljica/>.



*Kostanjsko-podgrajska ljet, prostor iznimne pejzažne vrijednosti*

